

Vsak košček zemlje MORA BITI OBDELAN

V prejšnjih člankih smo že omenili važne naloge naših kmetov in KDZ pri izvrševanju nalog, prevzetih po planu. Za mesec pričakujemo, da bo prenehala deževno vreme in da bomo, po domače rečeno, spijunili v roke ter posegli po delu. Ovir pri izvajanju plana setve so še vedno na dnevnem redu. Komaj se gornja tenka zlasti zemlje malo posuši — že pride dež in kmet mora neveljavn zapustiti njive in potrpežljivo čakati, da se vreme ustavi. Samo ob sebi je umevno, da bo prej ali slej prenehalo deževati in da bo treba v najkrajšem času nadomestiti tisto, kar smo ne po naši krivdi zamudili. Za ta čas se moramo pripraviti.

Pravčas moramo do podrobnosti izdelati operativni plan setve. Doložiti moramo kulture za vsako posamezno njivsko parcelo. Vsak kmet in posamezna KDZ mora natančno vedeti, koliko delovnih ljudskih in število vprežnih dni bo potrebno pri tem vložiti, da bomo delo pravočasno opravili. Prav tako moramo vedeti, kaj je treba ukreniti za doseg čim večjih hektarskih donosov. To, kar smo do sedaj storili, lahko rečemo, da v večini primerov kvalitetno ne odgovarja. Krive so vremenske razmere. Postaviti si moramo odgovorne naloge, da bo naša proizvodnja zadovoljiva ne samo po količini, ampak tudi po kvaliteti. Krivi smo v več primerih tudi sami, da je ožrežena kvaliteta pridelkov pri dosedanjih posevkih. Pšenico smo na primer sejali ob nepravem času in prego. Velika ovira nenormalnemu razvoju rasti in neurejeno (navodnjeno) zemljišče. Zastoj vode po njivah zaradi neokleščanih odvodnih kanalov (skolov) povzroča veliko škodo zimnim posevkom in ovira pravočasno delo tudi na še neobdelanih njivah. Vsa ta opravila bi bili lahko opravili že lansko leto. Vsako delo ob svojem času, tega načela se moramo držati in bomo na tekočem.

Nekatere zadruge so izboljšale način dela z uvedbo norm in brigadnih skupin. To je že gotovo jamstvo, da bodo te zadruge leto pravočasno opravile delo in dosegle več pridelke — večje hektarske donose. Z visjimi hektarskimi donosi bomo znižali proizvodne stroške in dali skupnosti več pridelkov po nižjih cenah.

Trenutno je glavna naša naloga, izvršiti pravočasno delo za pomladansko setev. Brez poštovitosti s strani posameznika za skupnost in skupnosti za posameznika ne bomo izvršili to, kar delovno ljudstvo od nas upravičeno pričakuje. Po vseh imamo dosti revalnih družin, vдов ite brez delovne sile. Tem je treba na vsak način pomagati. Nekatera podjetja so prišla do hvalovredne iniciative, da izkazujejo vedno večji dopust kmetičkim delavcem, ki so zaposleni v proizvodnji. Ostala podjetja nameravajo uvesti delovni čas na ta način, da se delovna sila lahko v popoldanskih urah uporabi pri delu na polju. Brez udarniškega člena ne bomo tako lahko nadoknadili tisto, kar smo zamudili. Vsa podjetja, tovarne in uradi brez izjeme bi morali organizirati delovne čete in prisilskiti na pomoč kmetu in zadrugam. Fronta je poklicana v prvi vrsti za izvedbo tega odgovornega in obenem častnega organizacijskega dela.

Povečanje pridelkov je odvisno tudi od načina obdelave zemlje. Najvažnejša naloga pri pomladanski obdelavi zemlje je, da ta ohrani pravo strukturo. Oranje vlažne zemlje povzroča namreč velike nadloge za bodočo obdelavo. Zemlja postaja zbita, grudasta. V taki zemlji se rastline slabo ukoreninijo in razvijajo. Taka zemljišča obenem zahtevajo, da jih razbijemo z ročnim orodjem, kar je povezano z uporabo ljudske sile. Najboljši čas za pomladansko delo na njivi je tedaj, ko se grude osušijo, tako da jih lahko razkrojimo s težko brano, kultivatorji itd.

Spomlad ne smemo opaziti prelobov, ker s tem povečamo izhlapevanje dragocene vlage. Če je zemlja v ledeni pravilno in globoko izoranja, zadostuje, da jo pomladni plitev preoramo ali prerahljamo s težko brano. Pri vseh drugih opravilih, ki nas čakajo, ne smemo pozabiti na oziroma posevke. O njej oziroma je bilo že govora v »Tedniku«.

O semenih je bilo tudi govora v zadnji številki Istrskega tednika. Prilagoditveno nam bo nekje semenjskega krompirja. To pri nas ni prvi

KAKO POTEKA SETEV v KDZ Marezige, Babiči, Vanganel in Pomjan

Ni potrebno, da se enkrat ponavljajo, če večkrat povedano, kakšne so ogle ovire, da smo zaostali z kmetičkimi deli. Rekli smo in tako je tudi bilo, da nas je stalno deževje zadržalo, tako da plan jesenskih in spomladanskih posevkov mogočje ni bil izpolnjen.

Poglejmo danes kaj so v tem napravile kmetičke delovne zadruge Marezige, Babiči, Vanganel in Pomjan. Vseh štirih zadrug razen v Vanganelju so plan setve pšenice dosegli, v Marezigi za malih ostotok celo presegle. Skoro pri vseh drugih kulturah so v teh zadrugah nazadovale. V Pomjanu so posejali jetmenja komaj za 30% po planu, v Babičih 50%, prav tako niso izpolnili plana v Vanganelju in Marezigi. Pri grahu je nekoliko drugače. V Babičih so ga posejali 100% po planu, v Vanganelju pa na račun neposeljene pšenice posejali 100%. Ovsu so sejalne za druge tudi premalo. Vanganelju ga se drugi tudi ne sejal, v Babičih so ga posejali in Marezigi pa so dosegli plan sejalni, v Marezigi pa je pri tej kulturi presežala plan za 40%. Krompirja nekatero od teh zadrug sploh niso začele saditi, druge pa so ga le nekje. Krompir sta zadržali v Vanganelju in Babičih komaj začele saditi, medtem ko pomjanska in mareziganska zadruge se nista pričeli.

Nadalje je v teh zadrugah še veliko kovanja in oranja. Kaj bomo naredili sedaj, ko nas še vedno ogroža deževno vreme? Cim bo dopustilo vreme bo treba izkoristiti vsa razpoložljiva sredstva. Ker govorimo o teh štirih zadrugah, ki so si v neposredni bližini, je potrebno, da omenimo mareziganski traktor. Letos ne bo smel traktor, čim bo vreme, bit brez dela niti eno uro. Prav tako bo treba mobilizirati vsa druge vprežne živine. Treba bo prijeti za delo tam, kjer je najbolj nujno. Zato si bomo morali pomagati drug drugemu. Če je kaka zadruška ali posamezni kmet že opravil nujnejša dela, ne bi smeli dajati delati tisto, kar lahko počaka, ampak prej pomagati drugemu, da temu ne bo ogrožen letni pridelek. Parola — obdelati vsak, tudi najmanjši košček zemlje — naj velja za nas vse. Vsakega mora skrbeti, da bo imel ti sosed obdelano zemljo.

EDILITOVCI SO PREVZELI PODJETJE DELO NAS BO NAUČILO GOSPODARITI

Ko so pri »Edilitu« izvolili delavski svet, so sklenili, da se ta takoj po nekaj dnevih sestane in da izdela prve predloge ter izvoli upravni odbor in predsednika delavskega sveta. Tako so se člani delavskega sveta zbrali v sredo zjutraj v Izoli, kjer so imeli vsi delavci ves dan veliko delo. Sprajeli so iz direktorjevega rok sedemletnega, že prej in sicer ob devetih, se je sestel delavski svet. Čeprav so člani prišli na prvi sestanek slabo pripravljeni in z malimi izkušnjami, so vendar sprejeli že na tej prvi seji nekaj važnih sklepov.

Gradbeno podjetje »Edilit« se bo preimenovalo na zahtevo delavcev v gradbeno podjetje »Istria«. Dejali so, da je tako ime bolj primerno, saj podjetje dela po vsem koprskem okraju. Zelo važen predlog, ki sta ga sprejela odbor in direktorja, je predlog delavcev, da se sprejme delovni čas. Pri »Edilitu« je namreč dosti zadržev in delavci, ki imajo doma košček zemlje, zato so večkrat izostajali od dela in šli obdelovati svoj košček zemlje. V sredo pa so tako uredili, da bodo, čeprav s trudom, opravili obe deli, ne da bi trpele niti za delavci, niti za gospodarstvom. Delali bodo zjutraj od 6. do 12. ure in popoldne od 1. do 3. Ostal jim bo tako del popoldneva za obdelovanje polja.

V njihovem podjetju se je pokvarilo precej materiala in tudi delavci

so raznašali posamezne dele na razne strani, delavski svet pa je sklenil, da se to ne bo več dovolilo, ampak bodo izkoristili tudi najmanjše dele. Pa tudi prevozniki stroškov v podjetju so bili preveliki, tudi to bodo zmanjšali. Ker se na sestanku pokazalo, da so bili nekateri člani delavskega sveta slabo pripravljeni na sestanek, se bodo pred bodočimi sestanki temeljito pripravili in pomembni z delavci in tudi upravnemu odboru nove in boljše predloge.

Na sestanku je tudi direktor Melihar podal poročilo. Dejali je, da bodo z delavskim svetom laže premagovali težave in izpolnili letošnja planska dela. Dokončali bodo hotel in ribarnico v Koprju in sedež KLO v Koštamboni in Kampel-Salari. Preuredili bodo delavnice v Valdoitri in zgradili šoli v Bertokih in Vanganelju. Pa tudi sedež in delavnice novega podjetja v Izoli bodo dokončali. To so njih letošnja dela in pripravili so, da jih bodo naredili.

Ob 1. popoldne se je sestel novo izvoljeni upravni odbor, ki je potrdil sklepe in predloge delavskega sveta ter izvolil za svojega predsednika zavezanca delavca Pobjega Gvida iz Pobjega.

Glavno slavlje pa je bilo ob 3. popoldne. Kamioni so pripeljali delavce iz vseh gradbišč podjetja. Pred stanovalniško hišo, ki so jo ta dan pokrili, so postavili oder. Okoli njega

se je zbralo nekaj stotin delavcev, da zvedo o novih sklepih ter da slavostno prevzamejo ključ podjetja v svoje roke.

Prvi je delavcem spregovoril tovarniški direktor Franc. Dejali jim je, da bo njih podjetje takšno, kakršno si ga bodo sami uredili. Čestital je njihovim željam in dejal, da je naša cona vsaj dan bolj tesno povezana z Jugoslavijo, zato pa se tudi pri nas izvajajo ukrepi, ki so jih v Jugoslaviji že izvedli in v tem primeru — prevzemamo tovarniški delavci.

Potem je stopil na oder direktor podjetja tovarniški direktor Melihar, ki je sporočil sklepe delavskega sveta. Delavci so navdušeno odskakali, ko jim je dejal, da se bo od sedaj podjetje imenovalo »Istria«. Nato je nadaljeval: »Prekajali v borbi in na gradbiščih, kjer se borimo za naslove udarnikov in da pomagamo skupnosti, bomo skupno zmogli to odgovorno nalogo«.

Nato je direktor simbolno izročil predsedniku delavskega sveta, delavcu iz Gažona, tovarniški Ivančič Ivan ključ podjetja in želez, da bi imeli od tega korist le delavci in skupnost. Ivančič pa je preprosto povedal, da se bodo z delom naučili gospodariti in že nekaj časa bodo na istem odru povedali, kaj so naredili v korist skupnosti. Potem je na proščju stanovaniške hiše odkril spominsko ploščo, kjer so zapisali: »Lenin je dejal: 'Tovarne delavcem! Izpolnjeno 28. III. 1951.«

Pri podjetju »Istria« imajo pridne delavce. V sredo so po odkritju spominske plošče proglasili za udarnike in nagradili 31 delavcev, med katerimi je tudi najstarejši zidar Costante Fusari, ki je štirinastni udarnik in sedemkratni udarnik Smece Josko. Ko so poslali našim voditeljem še resolucijo, so šli v nove prostore, ki so jih isti dan slavostno odprli. Mogočeno so zapisali stroji v mizarski in mehanični delavnici. Med to piskanje so doneli še veseli glasovi delavcev, ki so se nasmejali pogovarjali. Delavce kolektiva »Istria« so nato pogostili v novih prostorih.

Parlaska konferenca štirih namestnikov zunanjih ministrov je še vedno v ospredju vseh najvažnejših političnih dogodkov mednarodnega življenja. Pri tem ne smemo pozabiti, da igra zelo važno vlogo tudi korejsko vprašanje, od katerega trenutno odvisi, ali bo mir v svetu vzpostavljen, ali pa se bo preslo na oborožen konflikt, ki bi predstavljal novo svetovno katastrofo, še hujsko kot je bila zadnja svetovna vojna.

O Koreji so padle zadnje dni neštete izjave. Med njimi tudi izjave samega poveljnika sil Organizacije Združenih narodov Mac Arturja, ki je dejal, da je pripravljen sestati se z vrhovnim poveljnikom sovražnih čet na Koreji, da poskusi najti vojaško rešitev konflikta.

'Sijajno' poročilo

Tržaški marksistično-leninistični teoretičar Karel Siskovič-Mitko, je obogatil zbirko znanstvenih razprav o »Mitovstvu« z »Borbo proti mitofasizmu«, ki so jo izdali tržaški komunistični formisti v brošuri z Vidaličevim uvodom. Vidalič poudarja, da je to brez traja brošura, ki so jo objavili kot pripevek k borbi proti »mitofasizmu«. Prva je imela naslov »Ona B, dežela brez zakonov«, drugo »o mitovstvu«, je napisal Vidalič sam.

V »Sijajni« kritični in dokumentarni analizi — kakor pravi Vidalič — Siskovič ugotavlja, da je »konkretna pomoč korejskemu in kitajskemu narodu, ki sta v predmestu izražena za mir, narejate tržaškimi komunističnimi, da preprečijo titoizem, da bi na Balkanu izjavljali novo Korejo. Da bodo to dosegli, morajo komunistični »korejci« množično organizirati, kolektivno revolucionarno borbo proti titoizmiškim ciljem, ki se jih ne sme dovoliti niti trenutka premirja in kateri je treba napraviti življenje nemogoče. Prva posledica te Siskovičeve smernice s komunističnega kongresa (v brošuri je namreč nastojen

Zgodovinski in revolucionarni ukrep Partije in ljudske oblasti o izdaji zakonov o upravljanju gospodarskih podjetij pri naših delavcih veliko navdušenje in prepričanje v svojo veliko zmago in svetlo bodočnost po zgedu velikega dela Komunistične partije Jugoslavije, ljudske oblasti in jugoslovenskih narodov.

Velika živahnost je vladala pri volitvah v delavske svete, temeljita priprava in izbira kandidatov, ki bodo od sedaj upravljali v imenu kolektivne svojega podjetja, ter prve seje delavskih svetov nam dokazujejo, da so vsi delavci razumeli ta revolucionarni ukrep ter svoje naloge v upravljanju kolektivnega gospodarstva.

Vse, kar je bilo doslej skoraj nedopustno za delavce, je postala stvarnost. Prvič v zgodovini razpravljajo izvoljeni predstavniki delavcev, med katerimi je veliko število udarnikov in racionalizatorjev, o planskih nalogah, sklopih, o bodoči proizvodnji in ureditvi dela ter materialnem in finančnem stanju podjetja itd.

Tako so rudarji v Sijahol prvič v svoji zgodovini slišali, poročilo o delu podjetja in plan dela, preselili, kako bodo uprabilili več deset milijonov investicij, ki so jih dobili za obnovo rudnika, razpravljali so, kako bodo najhitreje dosegli svoj prvi veliki uspeh, da bodo dali prve tone premoga naši industriji.

V piranskih ladjedelnicah se prav tako temeljito pretrajal plan dela, poročilo direktorja ter druge probleme podjetja, o istem so se pogovarjali travmatski uslužbenec v Piranu, delavci Salveti v Piranu, tiskarna »Jadrans«, Edilit, Arrigoni v Izoli, De Langlade, Adria, Veltregovina Omnia,

Prerad pri Sv. Luciji itd. Povsod se je manifestirala pripravljenost, zavest in sposobnost izvoljenih tovaršev za reševanje vseh problemov in nalog, ki jih je pred njih postavila Partija in ljudska oblast.

Ob vseh teh velikih dogodkih in pridobitvah delavskega razreda smo imeli nekaj negativnih pojavov. Nekateri ne morejo prebiti ta revolucionarni ukrep, drug spet so podcenjevali ta odlok ljudske oblasti pod parolo »Saj je samo formalnost ter s tem hote ali nehoti skušali vnesti teorijo kominformovske agencije.

Tako smo imeli negativni pojav in omalovaževanje delavskega sveta v podjetju Elte v Izoli, kjer je bil direktor večkrat obklevan, da mora na podlagi odloka IOLO napraviti pismeno poročilo o stanju podjetja, o planskih nalogah podjetja itd., ni pa smatral to stvar za nujno in je prišel na prvo zasedanje delavskega sveta nepravilno, misleč da ima pred seboj nepoučene ljudi in da mu ne bodo zastavljali nikakršnega vprašanja. Člani delavskega sveta so pa živo posegli v diskusijo zavežajoč se svoje naloge in dolžnosti nasproti skupnosti in socialistični graditvi in zavrnili nekonzekutno usno poročilo direktorja Pahorja.

Naj bodo prve seje delavskih svetov in njihovih ukrepi opozorilo vsem, ki se nečesto spriznata s pridobitvami delavskega razreda in z revolucionarnimi ukrepi ljudske oblasti.

Naš delavski razred je ponovno dokazal, da stopa dosledno po poti marxizma-leninizma, po poti veljavnih pridobitev jugoslovenskih narodov in da si hoče skupno z njimi usvariti lepšo bodočnost. E. D.

Nov komandant VUJA sprejel predstavnike ljudske oblasti

Novi komandant Vojaške uprave Jugoslovske armade za jugoslovska ozemlja polkovnik Miloš Stamatović, ki je v sredo prispejel v Koper, je v četrtek dopoldne sprejel predstavnike ljudske oblasti. Sprejemu so prisostvovali predsednik Istrskega okrožnega ljudskega odbora Julij Beltram, predsednik ja tajnik Okrajnega ljudskega odbora Koper Karel Prijon in Celestin Kozlovic ter predsednik in tajnik Okrajnega ljudskega odbora Buje Anton Gorjan in Erminaj Medica.

Pri sprejemu sta bila navzoča tudi polkovnik Jugoslovske armade Mirko Lenac in svetnik Vojaške uprave Jugoslovske armade Franc Perovski. Polkovnik Miloš Stamatović se je zadržal s povabilenimi v daljšem prirednem razgovoru.

»Slovenija« prispela v domovino

V četrtek dopoldne je pristala v redki luki naša nova prekooceanska ladja »Slovenija«. Prizakovalo jo je več deset tisoč ljudi. V imenu vlade LRS se je sprejema udeležil dr. Marjan Breclj, ki je prinesel pozdrave vsega slovenskega ljudstva, posebno velikega števila delovnih kolektivov.

»Slovenija« ima nosilnost 9200 ton in je najmoderneje opremljena in izdelana z vsemi pridobitvami moderne tehnike. Obširneje poročilo bomo prinesli v prihodnji številki.

Veliko vlogo v posredovanju med Kitajsko in silami Organizacije Združenih narodov, ki so se udeležile korejskega konflikta, igra tudi Indija, ki bi na vsak način hotela, da pride čimprej do prenehanja sovražnosti, ker njej ne gre v račun svetovni konflikt, v katerega bi bile vmešane vselej tako Zahoda kakor Zapada in kateremu se ne bi niti Indija mogla izogniti.

Tudi vse mirovljubno človeštvo pričakuje mirno rešitev korejskega spopada, ker se dobro zaveda, da to ne bi prineslo koristi nobenemu, pač pa samo žrtve podrejenim narodom in državam, ki so trenutno odvisne od Amerike in Sovjetske zveze.

Anglijo še vedno tarejo sferi glede Irana, kjer so najavili nacionalizacijo vseh velikih podjetij, med katerimi igra najvažnejšo vlogo angleško-iranski petrolejski družba, ki skoraj v celoti nadzoruje proizvodnjo nafte v Perziji. Omeniti moramo, da proizvodnja nafte te družbe predstavlja četrtino vse svetovne proizvodnje petrolejskih proizvodov.

Francoski predsednik republike Auriol je prispejel v Združene države Amerike, kjer bo prišel v stik s predsednikom Trumanom in zunanjim ministrom Achesonom. Auriol bo poskušal v Washingtonu zgladiti tista nasprotstva, ki so se obstojala med Francijo in Združenimi državami Amerike in vnovič potrditi prijateljstvo med obema državama. Zlasti se bo moral Auriol potruditi, da bi dosegel v Washingtonu enotnost gledanja na konferenco štirih, na obseg francoske obozornosti, dosegli pogodbo za francosko gospodarstvo zlasti pa, da bi Francija spet igrala vodilno vlogo v Evropski politiki.

V kolikor bo Auriolu to uspelo, bomo videli iz sestankov in iz končne poročila, ki ga bo izdala Bela hiša in pa francosko znanje ministrstvo.

V Franciji se pa istočasno stavka nadaljuje, ker vlada ni zadostila zahtevam namenečev prevozniških podjetij.

Z zagrebškim procesom se razkrinjuje sovjetska napadalna politika proti Jugoslaviji, ki jo doživlja svoj polom vsa dosedanja agresivna politika moskovskih napadalec.

Zgodovinski trenutek v Piranskih ladjedelnicah ob prevzemu uprave podjetja po delavskem svetu

Svoj največji praznik so počastili graditelji ladij z odkritjem spomenika

V soboto 24. t. m. je delavski svet piranskih ladjedelnic, ki je bil izvoljen 17. t. m., v prisotnosti predstavnikov ljudske oblasti in Komunistične partije sprejel podjetje v upravljanje. Ze ob osmih zjutraj so se sestali člani delavskega sveta. Direktor podjetja je prikazal pomen tega zgodovinskega dogodka in predal ključ podjetja upravni odboru delavskega sveta, ki so ga izvolili 20. t. m. Delavski svet je sprejel upravljanje s soglasnim odobrenjem.

Pomembni svečanosti so prisostvovali predsednik Istrskega okrožnega ljudskega odbora tov. Julij Beltram, organizacijski sekretar Okrožnega komiteta Partije tov. Pavlinič, komisar garnizona JA v Portorčanju, predsednik MLO Piran tov. Parenzan in drugi. Tov. Trani, predsednik delavskega sveta, ki se je zahvalil delovnemu kolektivni za zaupanje, je naglasil, da bo delavski svet storil vse, da bo delovni kolektiv piranskih ladjedelnic dosegal vedno nove in večje uspehe.

Nato so skupno odšli k obrežju, kjer so spustili v morje motorno ladjo »Tjesnoc iz Splita, Ta ladja, ki so jo popravili v piranskih ladjedelnicah bi morala biti popravljena šele 26. t.

m., toda delavci so hoteli počastiti svoj praznik tudi s tem, da so dva dni pred rokom izpolnili obvezje, ki so jo dali. Po izpustitvi v tlesnje in morje so odšli skupno na zakusko, ki jo je pripravil delovni kolektiv za počastitev tega velikega dne. Medtem pa je gradnja JA še dalje igrala koraknice in znamenja navdušenja in veselja ob zgodovinskem trenutku, ko je prešla uprava ladjedelnic v roke delavskega sveta.

Zanimalo nas je kaj pravi predsednik upravnega odbora tov. Albin Felician ob prevzemu ladjedelnic. Njegovo mnenje je takole:

»Ob slavljenju in praznovanju tega velikega dne se vsi mi delavci veselimo in prepričani, da bomo zdaj dosegli še večje uspehe pri gradnji ladij, ker je to naš interes in interes skupnosti. Mi delavci smo globoko razumeli pomen prevzema uprave po delavskem svetu, zato smo se na ta dan tudi dobro pripravili. Mnogim tovarševim ni bilo v začetku jasno in so se jim zdeli sanje, ko sem jim razlagal, kakšne naloge bo moral opravljati delavski svet, ko bo upravljal naše podjetje. Toda danes se nihče ne obotavlja in kakor jaz vidim, so do-

brali razumeli ta zgodovinski korak, iz katerega izhajajo tudi mnoge odgovornosti naš vseh, da bo podjetje tembol napredovalo, pripravljeno so voditi svoje podjetje kar je mogoče najbolje.

Ena izmed prvih nalog, ki čakajo delavski svet, je urediti delovne discipline, ki mora biti res taka, da bo mo opravljal vse neupravičene izostanke ter če bo potrebno izostankarje tudi kaznovali, ker dosedanja uprava pa tudi sindikalna podružnica ni za to nikdar storila. Prav tako važna je tudi vprašanje valjencev v našem podjetju, ki so bili najboljši tudi izvoljeni v delavski svet. Če mnogi naši vajenci so pokazali dobro voljo in soodgovornost za svoje poklice, imamo tudi posameznike, ki še tega niso pokazali. Med najboljšimi so bili (dozdaj) iz oddelka kovačev in bi lahko bili za zgled vsem ostalim, je zaključil tov. Felician.

Strojni delavec Ciril Kanče, član delavskega sveta pa pripoveduje, da naj bo ta dan tudi v dokaz vsem onim, kakor so Sergio Castro in Esgardo, ki ju je delovni kolektiv piranskih ladjedelnic izkajžljal iz svoje srede zaradi širjenja laži in klevet v škodo kolektiva, da je kolektiv piranskih ladjedelnic na prvi poti in da bo od zdaj pod vodstvom delavskega sveta dosegal še večje uspehe, kot doslej.

Prišla je pomlad, ki je že tolikokrat zapeljala agresorje na pot pustolovščin. Tako vidimo danes tudi SZ, kako si je na ogromnem prostoru med Rumuniji morjem in Atlantikom napokala toliko dela, da ga očitno ne zmore. V Koreji, kjer je spravila svoje zavezničke Kitajce v položaj, ki postaja zanje vsak dan nevarnejši, in Iranu, na katerega se je že od nekdanje specializirala zaradi njegove lege, zlasti pa njegovega petroleja, v srednji in južno vzhodni Evropi, kjer se spušča preko svojih satelitov na mirno Jugoslavijo, v Franciji, kjer je za stvarkovim gibanjem je jasno videl svetovni roko svetovet. Samo v Italiji je še nekam mirno. Lahko pa je ta mir tudi le navidezen in pomeni samo mir pred viharjem.

Semkaj se je namreč šele sedaj vrnil s temeljitega vzdrževanja iz Moskve Togliatti, ki je medtem imel v zavetju Kremlja gotovo dovolj časa, da se je do dobrega podučil o naših, ki jih goje tamonjši močotzi, z Evropejo to leto. Razumljivo je, če vsa svetovna in ne le italijanska javnost čakala, kaj bo povedal po svoji spretni vrnitvi. Zlasti pa je bil nastojati italijanski proletarjat, ki je mogoč pričakovati, da je najmanj prinesel

napovedi o sovjetski podpori za ureditve socialističnih idealov v Italiji, za katere se baje kominformizem tan prevrsevno bori. Tako je prišlo do pokrajinskega zborovanja kominformistične KPI v Milani, kamor so prihletli njeni prišastji od vseh strani, da bi čuli novi evangelij. Vsak je hotel slišati na svoja ušesa, kako so v Moskvi skienili izvesti vse one velike cilje, ki si jih je zadel svetovni proletariat, ostvariti v Italiji socializem in priboriti delavskemu razredu gospodarsko blagostanje in politično svobodo. In sekretar kominformistične KPI je spreteroval. Tako o vsem tem ni povedal nič. Izgledalo je, da so njegove besede bile namenjene vse drugim postojaletem kot je bila množica, ki se je trla pod govdovskim odrom, onim, ki so sedeli v mehkih naslonjajih starih ministrstev in ki jih socializem prav malo brigal. Tem je izročil blagovest, ki jo je prinesel iz Rusije, namreč da je njegova stranka pripravljena zakopati bojno sekiro v zbornici in na terenu in opustiti vsa italijanska proletarjat, ki je mogoč pričakovati, da je najmanj prinesel

da odreče svoje dosedanje zunanje politike.

Torej Togliatti je ponudil po nalogu svojih gospodarjev rimskemu režimu spravo in mogoče celo podporo, ako bi ta za protislovo odgovarjala ameriški vladi svojo pokorščino in seveda tudi izročila iz atlantskega pakta. Ta pa gotovo ne želi tako hudo kominformistične KPI, da bi mogla zaradi njega staviti vladi take senzacionalne ponudbe, kakor je neprijeten SZ kot vestilci, ki poskušva vse, da bi ga razbila ali vsaj razhujala. Ista naloga, ki je poverjena sovjetski diplomaciji na sestanku pomočnikov zunanjih ministrov v Parizu glede Nemčije, je sedaj poverjena italijanski kompartiji v Rimu. V doseg tega načrta, ki zasleduje čisto ruske imperialistične smote, sta Kremelj in kominformistično vodstvo Italije pripravljena žrtvovati vsa načela marksizma in leninizma, odreči se revolucije in graditve socializma v Italiji in z interesi tamonjšega delavskega razreda plačati visokoleteče račune sovjetske imperializma. Če je kdaj bilo treba nekoga dokazati, kako malo je kominformizmu do so-

Pregled MEDNARODNIH POLITIČNIH DOGODKOV

Za s tem je Mac Arthur priznal, da korejsko vprašanje ni eminentno vojaško vprašanje, temveč predvsem politično vprašanje, v katerega sta zapleteni Sovjetska zveza in Združene države Amerike. Ta izjava je zelo značilna, če upoštevamo, da je Mac Arthur doslej popolnoma drugačje presojal razmere na Daljnem vzhodu in da se je vedno zavzemal za ostro vojaško politiko ne samo proti Japoniji in Koreji, temveč tudi proti ljudski republiki Kitajski. Njegovo stališče

nekoliko razširjen Siskovičev govor s kongresa) je bil napad pet članske kominformistične petoške tolpe na Slovenca Marjia Saneica in Sv. Krizju pri Trstu. Očitno razen organiziranih formisti v brošuri z Vidaličevim uvodom. Vidalič poudarja, da je to brez traja brošura, ki so jo objavili kot pripevek k borbi proti »mitofasizmu«. Prva je imela naslov »Ona B, dežela brez zakonov«, drugo »o mitovstvu«, je napisal Vidalič sam.

V »Sijajni« kritični in dokumentarni analizi — kakor pravi Vidalič — Siskovič ugotavlja, da je »konkretna pomoč korejskemu in kitajskemu narodu, ki sta v predmestu izražena za mir, narejate tržaškimi komunističnimi, da preprečijo titoizem, da bi na Balkanu izjavljali novo Korejo. Da bodo to dosegli, morajo komunistični »korejci« množično organizirati, kolektivno revolucionarno borbo proti titoizmiškim ciljem, ki se jih ne sme dovoliti niti trenutka premirja in kateri je treba napraviti življenje nemogoče. Prva posledica te Siskovičeve smernice s kominformističnega kongresa (v brošuri je namreč nastojen

Anglijo še vedno tarejo sferi glede Irana, kjer so najavili nacionalizacijo vseh velikih podjetij, med katerimi igra najvažnejšo vlogo angleško-iranski petrolejski družba, ki skoraj v celoti nadzoruje proizvodnjo nafte v Perziji. Omeniti moramo, da proizvodnja nafte te družbe predstavlja četrtino vse svetovne proizvodnje petrolejskih proizvodov.

Francoski predsednik republike Auriol je prispejel v Združene države Amerike, kjer bo prišel v stik s predsednikom Trumanom in zunanjim ministrom Achesonom. Auriol bo poskušal v Washingtonu zgladiti tista nasprotstva, ki so se obstojala med Francijo in Združenimi državami Amerike in vnovič potrditi prijateljstvo med obema državama. Zlasti se bo moral Auriol potruditi, da bi dosegel v Washingtonu enotnost gledanja na konferenco štirih, na obseg francoske obozornosti, dosegli pogodbo za francosko gospodarstvo zlasti pa, da bi Francija spet igrala vodilno vlogo v Evropski politiki.

V kolikor bo Auriolu to uspelo, bomo videli iz sestankov in iz končne poročila, ki ga bo izdala Bela hiša in pa francosko znanje ministrstvo.

V Franciji se pa istočasno stavka nadaljuje, ker vlada ni zadostila zahtevam namenečev prevozniških podjetij.

Z zagrebškim procesom se razkrinjuje sovjetska napadalna politika proti Jugoslaviji, ki jo doživlja svoj polom vsa dosedanja agresivna politika moskovskih napadalec.

PET LET DELA ŠMARSKKE OBNOVITVENE ZADRUGE

118 novih hiš - daje Šmarjam novo lice

Ce je katerakoli istrska vas obdela... Ce je katerakoli istrska vas obdela...

požarom vsaj donar, ki so ga imeli... požarom vsaj donar, ki so ga imeli...

tovo ne zmogli vsega tega, ce bi jim... tovo ne zmogli vsega tega, ce bi jim...

rečemo, da so bile te ovire prema... rečemo, da so bile te ovire prema...

Naj so bili Šmarčani še tako pre... Naj so bili Šmarčani še tako pre...

Ko so se kmalu za Šmarčani pridru... Ko so se kmalu za Šmarčani pridru...

Letos pa bo OZ v Smarjah zgradil... Letos pa bo OZ v Smarjah zgradil...

ima letos obnovljena zadruga, znaša... ima letos obnovljena zadruga, znaša...



Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Višji hiši. Tistih dni, ko smo morali...

Kako pa so začeli Šmarčani obnavljati svoje domove? Za prve dni po osvoboditvi so brez obotavljanja začeli razmišljati, kako zaceliti rane svoje vasi.

Ena izmed mnogih hiš, ki jih je zgradila OZ v Smarjah

Delovni kolektivi prevzemajo podjetja

Delovski svet podjetja „ELTE“ v Izoli je izvolil svoj upravni odbor

V okusno okrašenih prostorih podjetja „Elte“ v Izoli se je pred nekaj dnevi zbrala skupščina delavcev...

Delovski svet v sičoveljskem premogovniku je sprejel rudnik v upravljanje

V nedeljo 25. marca je delavski svet sičoveljskega premogovnika, na svojem drugem zasedanju sprejel rudnik v upravljanje...

Tudi „De Lauglade“ v Kopru upravlja delavski svet

Kakor vsi delavski kolektivi v našem okrožju, se je tudi izvolil svet delavski svet podjetja „De Lauglade“ v Kopru...

Trije novi avtobusi so prispeli v Koper

Kakor se naglo razširja cestno omrežje v Istrskem okrožju, se razvija tudi promet avtomobilov...

Pomorsko agencijo „Agmarit“ v Piranu upravlja delavski svet

Delovski svet pomorske agencije „Agmarit“ v Piranu je 17. marca izvolil delavski svet...

Obsojeni Vever, Paximadi in sokrivci zaradi gospodarske sabotaže in špekulacije

Naslednji dan 21. marca se je razprava nadaljevala. Ta dan se je na razpravi zagovarjal Silvano Perkinec...

Iz konference uslužbencev javnih ustanov

Pred javne uslužbence našega okrožja se postavlja niz novih, neodlokljivih vprašanj, ki jih sindikat ne sme in ne morejo prežeti...

Nezdrave razmere v piranski bolnici

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

Pred javne uslužbencev javnih ustanov

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

Pred javne uslužbencev javnih ustanov

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

* IZ NAŠIH KRAJEV *

Tekmujemo za 10. obletnico OF in 1. maj

Ta dva praznika se hitro približujeta in dijaki Pomorskega tehnikuma, ki ju hočejo praznikovo praznovati, se vneto pripravljajo na nju...

znatni uspehi in kaže, da bo plan, ki so si ga dijaki zastavili, prekraken. Dijaki bodo sodelovali tudi na prvomajski praznikovo praznovanju...

Spoznal je pravo pot naše Partije

Marsikdo si ob resoluciji Informbiroja ni znal razlagati pojme, kakaj obtožuje SZ in ostale Komunistične partije v sklopu Informbirojske urada, Komunistično partijo Jugoslavije in njeno dosednjo politiko tako v ljudski revoluciji kakor pri graditvi socializma...

OSP - Naša zadruga je brez vodstva. Morda bo kdo rekel, da to ni mogote in vendar je. Kje tičijo za to, zaradi česar si sami ne moremo pomagati...

V Krkvčah elektrificirajo

Pri nobeni gospodarski akciji niso bili Krkvčani tako enotni kakor zdaj. Napečujejo namreč elektriko luč v vas. Zato je razumljivo, da vsi žrtvujejo delo, da jim bo zasvetila po hišah elektrina luč...

OSP - Naša zadruga je brez vodstva. Morda bo kdo rekel, da to ni mogote in vendar je. Kje tičijo za to, zaradi česar si sami ne moremo pomagati...

Delovski svet v sičoveljskem premogovniku je sprejel rudnik v upravljanje

V nedeljo 25. marca je delavski svet sičoveljskega premogovnika, na svojem drugem zasedanju sprejel rudnik v upravljanje. Ob tem velikem dnevu, po pozdravnih govorih predstavnikov ljudske oblasti in množičnih organizacij, ter po predlogu, ki so ga dali člani upravnega odbora...

Trije novi avtobusi so prispeli v Koper

Kakor se naglo razširja cestno omrežje v Istrskem okrožju, se razvija tudi promet avtomobilov. Trije novi avtobusi so prispeli v Koper...

Pomorsko agencijo „Agmarit“ v Piranu upravlja delavski svet

Delovski svet pomorske agencije „Agmarit“ v Piranu je 17. marca izvolil delavski svet. Predsednik sveta je bil izvoljen Silvano Perkinec...

Obsojeni Vever, Paximadi in sokrivci zaradi gospodarske sabotaže in špekulacije

Naslednji dan 21. marca se je razprava nadaljevala. Ta dan se je na razpravi zagovarjal Silvano Perkinec, ki je bil prav tako tajnik komunalnih zadev mesta Koper...

Iz konference uslužbencev javnih ustanov

Pred javne uslužbence našega okrožja se postavlja niz novih, neodlokljivih vprašanj, ki jih sindikat ne sme in ne morejo prežeti. Gre za vprašanje naših javnih uslužbencev, gre za to, da jim jasnimo prikaže smer, v katero gremo, gre za to, da jim nakažemo naloge, ki jih bodo morali izvesti...

Nezdrave razmere v piranski bolnici

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici. Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

Pred okrožno konferenco Zveze antifašistične mladine

Dne 1. aprila bo imela Zveza antifašistične mladine našega okrožja svojo prvo letno konferenco. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti...

Obsojeni Vever, Paximadi in sokrivci zaradi gospodarske sabotaže in špekulacije

Naslednji dan 21. marca se je razprava nadaljevala. Ta dan se je na razpravi zagovarjal Silvano Perkinec, ki je bil prav tako tajnik komunalnih zadev mesta Koper...

Iz konference uslužbencev javnih ustanov

Pred javne uslužbence našega okrožja se postavlja niz novih, neodlokljivih vprašanj, ki jih sindikat ne sme in ne morejo prežeti. Gre za vprašanje naših javnih uslužbencev, gre za to, da jim jasnimo prikaže smer, v katero gremo, gre za to, da jim nakažemo naloge, ki jih bodo morali izvesti...

Nezdrave razmere v piranski bolnici

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici. Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

Pred okrožno konferenco Zveze antifašistične mladine

Dne 1. aprila bo imela Zveza antifašistične mladine našega okrožja svojo prvo letno konferenco. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti...

Obsojeni Vever, Paximadi in sokrivci zaradi gospodarske sabotaže in špekulacije

Naslednji dan 21. marca se je razprava nadaljevala. Ta dan se je na razpravi zagovarjal Silvano Perkinec, ki je bil prav tako tajnik komunalnih zadev mesta Koper...

Iz konference uslužbencev javnih ustanov

Pred javne uslužbence našega okrožja se postavlja niz novih, neodlokljivih vprašanj, ki jih sindikat ne sme in ne morejo prežeti. Gre za vprašanje naših javnih uslužbencev, gre za to, da jim jasnimo prikaže smer, v katero gremo, gre za to, da jim nakažemo naloge, ki jih bodo morali izvesti...

Nezdrave razmere v piranski bolnici

Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici. Češek za zdravstvo pri Okrožnem ljudskem odboru je poslal bolnišnično komisijo, ki je ugotovila mnoge nezdrave razmere v bolnici...

Pred okrožno konferenco Zveze antifašistične mladine

Dne 1. aprila bo imela Zveza antifašistične mladine našega okrožja svojo prvo letno konferenco. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti. Na tej konferenci bodo delegati razpravljali o dosedanjem delu in o prihodnosti...

Obsojeni Vever, Paximadi in sokrivci zaradi gospodarske sabotaže in špekulacije

Naslednji dan 21. marca se je razprava nadaljevala. Ta dan se je na razpravi zagovarjal Silvano Perkinec, ki je bil prav tako tajnik komunalnih zadev mesta Koper...

